

伴娘“十一”赚美了 数钱数得手抽筋

“十一”黄金周婚庆热，“大妯姐”重出江湖掘金！黄金周一些精明老广不休息，大发婚庆财，“大妯姐”，“兼职伴娘”，“土法脱毛化妆”……发完七天婚庆财，个个赚成了“万元户”！

“大妯姐”累得脚抽筋

梁婶实在太忙了，昨天她趁着婚礼的间隙，小跑过来告诉记者，黄金周七天，每天都有七八对新人，结婚找她当“大妯姐”，“这还都是熟人介绍的，不去就驳了面子，我有三头六臂，也跑不过来啊。”

梁婶一家都没有出嫁，小时候跟着姑婆当过“妆嫁娘”，算是比较精通传统婚俗。她一直都在中山区柏苑附近开间小店铺，生意还红火，日子过得悠闲，十多年没做喜娘。

不过现在，梁婶又兼职重操旧行当，“从今年年初开始，就有人结婚找我当‘大妯姐’，‘五一’黄金周，我累得脚抽筋，现在‘十一’到了，看来，我又得累得脱层皮了。”

今年结婚流行传统婚俗

不过累归累，其实梁婶心里美滋滋的，她告诉记者，过去去中山谈婚论嫁，婚礼一定要去“大妯姐”，“我们要先陪新郎到新娘家送聘礼。女方收下聘礼，我们和新郎一路护送新娘‘出门’。”

“返回新郎家后，我们要领着一对‘新人’拜堂，向到贺的亲友斟茶倒水，互相祝福大派喜糖。给老人家倒茶，拜祖先，这都是有很多讲究的。我们要熟知各种礼仪，口齿伶俐，提示新娘应付各种宾客们的‘刁难’，我们就是新娘的‘守护神’。”

“过去有一段时间，结婚都不兴请‘大妯姐’，不过现在，传统婚俗又再次流行起来，大家都想操办个传统婚礼，我就越来越忙了。”

半天就能够赚到1000块

昨天，在婚宴现场，记者看到新人拜了天地，再拜高堂。“大妯姐”梁婶一边指点新娘敬茶，一边说：“新老爷饮过谢恩茶，富贵又荣华，茶到口，钱财就到手，世界银行开户口，新郎哥买车又买楼。”

长辈们笑吟吟地饮完茶，给新人赠送礼物和“利是”，“大妯姐”又将喜盒递上说：“新老爷新奶奶食粒糖，新婚夫妇发达又开厂；食粒糖莲子，连子又连孙，年尾抱乖孙；食粒糖冬瓜，新郎哥生子似爸爸。”全场掌声欢笑声，婚礼高潮迭起，弥漫着吉祥喜气。

梁婶告诉记者，过去做“大妯姐”，一般都要陪新人两三天，今年黄金周请的人太多，每户最多陪一天，昨天早晨梁婶去到新娘家，为新娘簪花、打扮，婚礼“三拜”仪式一结束，她吃完午饭后就赶第二场，总共半天工夫，但新人封给梁婶的“利是”就有1000块。

“兼职伴娘”很开心

今年结婚人多，伴娘特别难找，“兼职伴娘”应运而生。家住石岐的小卓大学刚毕业，平日里在一家公司做人事。黄金周，她就干上了伴娘行当。

昨天，小卓告诉记者，前不



走进婚殿堂



翻看相册



“刮面”手艺



老式婚礼

久邻居结婚，找她做伴娘，“我心里就想，自己能不能兼职当伴娘赚钱呢？”于是，小卓在网上发布了消息，没想到，还真有人来找她，看了她的照片觉得满意，就雇她当伴娘。

“到现在，我已经接过五六单生意了，‘十一’黄金周，我的生意更加好了，10月1号、3号、6号、7号都安排满了，3号、7号还得赶好几场婚宴。”

七天伴娘赚三月工资

小卓告诉记者，其实，当伴娘并不像人们想象得那样，只要陪着新娘子就行了，“新娘化妆时，我要帮新娘作参考，要保管物品，自己也要化妆。”

“婚礼进行时，我得替新

人保管好红包，宾客们灌新娘酒，还要为新娘‘挡酒’，最怕的是遇到一些新人的‘死党’，大杯大杯的红酒灌，实在喝不了。”

不过，小卓说，“十一”当伴娘，自己还是挺高兴，能够将自己打扮得漂漂亮亮，而且，今年黄金周结婚的人多，当伴娘收费也水涨船高，“以前一般两三百元，现在一天680块，七天下来都有好几千，抵得上单位三个月的工资了。”

不开士多店专职刮面

“大妯姐”、“兼职伴娘”在七天婚宴里“数钱数得手抽筋”，另一些精明老广给新娘“土法化妆”，同样发财。昨天早上8时许，记者来到了恩平锦江双桥上，这里摆着近

30档“刮面”档口，档口前摆着几十张凳子，坐满了前来“刮面”的新娘，有的新娘还静静地排队等候。

50多岁的张姨忙里偷闲，她告诉记者，这两天，前来“刮面”的新娘越来越多，她每天都为50多对新娘“刮面”。张姨本是一名士多店主，“我把士多店交给了丈夫，还是刮面最赚钱，平时为一对新人刮面可以赚5元钱，现在叫价10元，还有‘利是’钱！”

据张姨介绍，她们从小就学会了“刮面”手艺，俗称“猎毛仔”、“开眉”。源于古代新娘出嫁前整容。相沿至今，已有约300年历史了。

两天已经赚了几千元

相传过去有位富家的千

金准备出嫁，但女儿满脸汗毛，实在难看，一名农村妇女应召，用自己独创的土法脱毛技术，为知县的千金巧妙地脱除了汗毛，还打扮得花枝招展。这种脱毛毛的特技，遂广为流传。

从此以后，新娘出嫁前一天，女家聘请村中“好命的”妇女当“上头婆”，为新娘“美容”：取一根麻线，贴在脸部、颈背，把汗毛一一猎掉，将眉毛修成弯月形。新娘经此一番修整后，容颜更加姣好，容光焕发。

张姨说，今年国庆节，恩平结婚的新人特别多，一连两天，张姨已经为100多对新人“刮面”，“不要小看这生意，这两天我已经赚了好几千元了！”

据《广州日报》

百万富翁怒杀妻 起因竟是为网恋

和美家庭

今年37岁的刘永家住吉林省长春市正阳街，他人长得英俊潇洒。1997年9月刘永从吉林工业大学计算机专业毕业了。那时，计算机热刚刚在榆树这个小城兴起，刘永毕业后没有去外地找工作，而是回到老家榆树，他抓住机遇，在家人和朋友的帮助下，成立了榆树市第一家IT公司，取名祥瑞电脑网络有限公司，自任总经理。公司效益非常好，当年就实现10万元的盈利。此后，刘永一路凯歌，很快就跨入百万富翁行列。

1999年12月，刘永经人介绍，跟一位名叫周荔的幼师认识了。周荔毕业于长春市幼儿师范学校，长得美丽大方，能歌善舞，是一位多才多艺的女子。2000年正月，他们步入了婚姻的殿堂。婚后，小两口恩恩爱爱，第二年，他们添了一个可爱的女儿……因为公司效益很好，日子过得很富足，刘永干脆不让周荔出去工作了，留在家做家庭主妇。

周荔的婆婆非常疼爱孙女，每天像宝贝一样看护着，照顾得非常周到。这样一来，周荔每天除了做点饭，扫扫地等家务以外就无事可做了。刘永见妻子每天闲着很难受，也寂寞，就给她装了一台电脑玩。有了这台电脑，周荔再也不寂寞了，一有时间，她就坐在电脑前上网。

一段时间以后，周荔感

2006年8月20日晚，吉林省榆树市正阳街发生了一起蹊跷的凶杀案，一个美丽少妇，突然惨死在自己家中的卫生间里，而杀人者竟然是深爱着她的丈夫。这起凶杀案竟是因为一场网恋……

到上网乐趣无穷，慢慢地着了迷，一有时间她就钻进网里，有时一上就是一个通宵。

刘永见妻子沉迷网络，有点急了，多次劝说她。

周荔满不在乎地说：“在网上找到一个知音，天南海北，互诉衷肠，反成了知心人，从他们身上，也可以了解、学到好多东西，这有什么不好的吗？”

2004年6月的一天凌晨3点，周荔还在网上聊得热火朝天，刘永催了好几次让她睡觉，周荔就像没听见一样。两人大吵了一架。

精神出轨

刘永不明白自己的妻子为什么对网络世界这样如醉如痴，决心一探究竟。

一天，刘永趁周荔上街后，打开电脑，凭着自己高超的专业技能，轻松地破译了妻子的QQ密码，登录QQ后查看了她的聊天记录。看了之后，他差点没气昏过去：平日里文静端庄的妻子，取的网名竟然是“放荡靓女”，她和一个网名为“爱神王子”的网友打得火热……

刘永看到，他俩在网上安置的家，不但有豪华别墅，生活用品也一应俱全，两人还同床共枕。刘永简直要气

疯了。从聊天的记录看，两人在网下并没有见过面，但是他仍然非常恼火：虽然妻子在肉体上并没有背叛自己，可是在精神上早就已经红杏出墙了，她已经不再是自己一个人的妻子了，她的灵魂已经属于别人！自己守着的不过是一个空壳而已。

刘永正生气时，那个妻子的“网上老公”——“爱神王子”上线了，他看“放荡靓女”在线，首先打招呼：“嗨，亲爱的！”

刘永生气地回骂道：“去你妈的吧，她是我爱人，以后不许你勾引我老婆！”“爱神王子”立刻回敬道：“谁说单是你老婆？你一定看聊天记录了吧？不瞒你，我们网上成家好长时间了，她的肉体属于你，但她的精神却属于我，你别生气嘛……”

刘永气得不得了：“你马上出来，咱俩约个地方会会，我整死你！有种你就出来……”

“爱神王子”无奈地回话：“好吧，以后我再不会和你爱人在网上相处了，只是你得答应我一个条件：不能因为她在网上和我结婚，你就和她打架，否则，谁弄死谁都是说不准的事！”

“爱神王子”在网上恐吓几句就下线了。

周荔当晚回家后，又坐在电脑前上网……

2005年12月份的一个星期日，刘永把周荔约到了他们相恋时第一次吃饭的小餐馆，想以此唤起妻子往日的情怀。不料，周荔很不耐烦，她对丈夫看她聊天记录举动，十分不满：“真没趣，看人家的聊天记录就像偷看别人的日记一样，是不道德的行为！”

当她明白刘永把自己约到这里，就是为网恋这件事时，她不屑一顾地说：“我还以为啥事，这算什么？我和他之间只是精神上相恋，肉体上我还是永远都属于你的，你约我郑重其事地谈这件事，真是多此一举！”

刘永不愿看到妻子整天坐在电脑前，跟别人聊我，一听到她敲击键盘的声音就心烦，有时整夜整夜睡不着觉。一气之下，他没有跟周荔打招呼，关掉了手机，去长春朋友家呆了两周，他想用这种方法治周荔，让她有所收敛，以后不要再痴迷网恋。

刘永离家前，在周荔的QQ上留了很长一段劝说的话：“希望你有一天你能从网络自拔，那时我们还会像从前一样……”

刘永相信，妻子看了自己的留言，应该会回头的。

终酿惨祸

刘永没有想到的是，当两周后他回到家时，周荔就像什么也没发生一样，连个招呼都没打，仍然坐在电脑前全神贯注地聊着。更让刘永生气的，是厨房里乱七八糟的，摆满了方便面的盒子。刘永走的这几天，她一顿饭也没做，家里的老母亲和年幼的孩子净吃方便面了。

刘永异常愤怒，他到洗手间拿过一把锤子，冲到电脑前，将主机箱砸了个粉碎！

这之后的几天，周荔就像丢了魂一样寂寞难耐，她又来到网吧上网，跟网上一个“老公”偷偷幽会。

不久，周荔没有征得丈夫同意，自己去商场买了一台电脑，回到家中装上了。这次，刘永倒没有再砸电脑，只是警告她要收敛一点。

刘永越是警告妻子不能陷入网恋，周荔越是陷得深，有好几次同丈夫刘永过性生活时，她都情不自禁地叫着“心肝，心肝”、“我爱你……”之类的话，这是他们过性生活时从来没有过的事，而她在网上与“老公”做

爱时，就是这样叫的。刘永心里明白，妻子的肉体虽然属于自己，可精神却已经属于别人了，每每这个时刻，刘永都是索然无味地草草了事。

2006年8月20日凌晨，两人再次因为上网问题发生争吵，刘永绝望了，杀人的念头再也遏制不住了。他一下子沉默下来，躺在床上，做最后的思想挣扎。

周荔却没有注意丈夫的情绪变化，低下头来继续在键盘上运指如飞。过了一会儿，她起身去上厕所。这时，刘永跟了进去，咬着牙猛地把事前买好的尖刀扎进了周荔的胸部！周荔一句话都没说出来，就无声地倒下了……

杀死妻子后，刘永回到卧室穿好衣服，呆呆地坐到天亮。然后，他自己打电话报了警。

2006年8月21日，当榆树市公安局刑警支队民警赶到现场时，卫生间的门开着，周荔仰面躺在浴池内，胸前插着一把尖刀，刀身已全部没入体内，只留下露在外面的刀柄。浴池内鲜红一片。刘永70多岁的老母亲站在屋内浑身战栗，孩子连惊带吓，已经哭不出声了。

刘永身穿风衣同自己刚懂事的女儿道别，他郑重其事地告诉女儿：“孩子，长大了要做一个好女人！别像你妈妈。”说完，他转身向警车走去，女儿在他身后哭喊着，声音撕心裂肺。围观邻居们，莫不发出一声叹息……

谢绝转载、上网 东北平原